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Série n°24 d’exercices corrigés sur limites et continuité  2éme Bac SM
JUBSSIRALIS

Exercice 1:

Calculer les limites suivantes :

1. lim

—>+00

(x 4x2+3x—7—2x2) 2. lim

X—2

V10X* +9 -7
VX+2+/x*+5-5

2
3 Iim{wj 4. le(\/\/x“ e xj

x>4| x> —5X+4

4 4 2 2 2
5 "m[\/x +1—\/x —1} 6.Iirq[\/x —ax+\/x —-a ] acR’

o (x4l —A/x -1 Jx—a

Exercice 2

Calculer les limites suivantes :

L Iimsin(x)sin(Zx) ). "rQCOS3(X)—Sin3(x)

x—0 1—COS(X) x> Sin(X_ZJ

: | Iimsin(x).sin(2x)

_timf %2 — &z
Hg cos(2x)+1 4 le_r)r}(x 3x+2).tan(2x)
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e \/tan(x)—\/tan(ZX) . lim cos(ax) —cos(bx) (a,b)e(R*)z

x=0" \/tan(3x) — \/tan(4x) X0 X
Solution
1. lim (x 4x* +3x -7 —2x2)

Pour x suffisamment grand pour que : 4x* +3x—7>0 ;ona:

N AN AP

X 4x2+3x—7—2x2:x( 4x2+3x—7—2x)

nn guessmaths.co _E-mail : abdelaliguessouma@amail.com _WhatsApp.: O 46

AN AN AN AN AN A A AN AN A A A A A A A A A A A A A



http://www.guessmaths.co/
mailto:abdelaliguessouma@gmail.com

AN AN N NN NN NN NN

N AN NANNNNNNNNNNNNNNNNA

=X

( A% +3X—T7 — 2x)(\/4x2 +3X—T7 + ZX)J

JAX2 43X =7 + 2X

4X* +3X —T7 —4x° J

NAX? +3X =T + 2X
31
=X2 X
4+§—1+2
V' ox X2
31
Donc Iim(x 4x2+3x—7—2x2)=limx X = +00
X—>+00 X—>+00 3 7
\/4+»—+2
X X

.
S 3
(car lim £ =Zet lim x* = +o)
X—>+ 3 7 4 x>+
4+ ———+2
X X
7T cos’(x)—sin’(x)

" : V4
4 SINf X——
( 4)

Ona: cos®(x)-sin®(x) =(cos(x)—sin(x))(cosz(x)+ cos(x)sin(x)+sin2(x))
=(cos(x)—sin(x)[ sm(2x)J
77

w20
-

_\/_(_COS(X)_
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D ot pour X ;t% ; COS:;X()X__SL:?’)(X) _ \/5[14_ Sin(zzx)J
4
Donc : lim cos”(x) sin’(x) _ lim \/5(1+ sin(ZX)J ) e
7 2

% sin(x—”) % 2
4

3. Iimsin(x).s.in(Zx)
o cos(2x)+1

: sin(x) sin(2x) 3 2sin*(x).cos(x)
cos(2x)+1 2cos?(x)

Lsin(x)

~ cos(x)

V4
Pour x;tE :ona

=sin(x)xtan(x)

Donc B lim SIZS:();:(; 5-21)() = Iir/r[1+(sin(x)xtan(x))=—oo

Va
X—>— X—>—
2 2

. . T
(car I|rl1+(tan(x)) =—o0 etsm(z) =1)

X
2

> lim sizc():();)i(r)\?lx) = lim (sin(x)x tan(x)) = +o

X—=
2

X—=
2

. . T
(car IlT_(tan(x)) = +00 etsm(z) =1)

x=>7
4- Iim(x2 —3x+ 2) .tan(zx)
x—1 2

-1

tan(;z(x —1))

Pour x#£1:ona: tan(zx)=

N AN NN NNNNNNANNANNNNNNNA

nn quessmaths.co _E-mail : abdelaliquessouma@amail.com _WhatsApp : O 46 6

AN AN AN AN AN A A AN AN A A A A A A A A A A A A A



http://www.guessmaths.co/
mailto:abdelaliguessouma@gmail.com

" e e e e e e e e e e e an e

5- lim

N AP NANANNNNNNNNNANNNNNNNA

Donc (x* —3x + 2).tan(%xj _ :;nx(—fzrlzii_l)z))
__ ~(x=2)
L tan(z(x_l))

TGS

Donclim(x2—3x+ 2).tan(£x)=|im _(X_Z)
x—1 2

ig _fan (72[( X — 1))

2
5 (x-1)

3 “mtan(;r(x—l))

X—>! T
1 5(x=1)

=1 ; on pose X =Z(x-1
2

D ou Iim(x2 —3X+ 2).tan(£x) _2
Xx—1 2 T

\/tan(x) - \/tan(2x)
x>0" \/tan(3x) —~ \/tan(4x)

Pour x#1:ona:

X
\/tan(x)—\/tan(ZX) _ { Jx

J2x
> Jan(@) - Jan(@) tan (3x) tan (4x)
o
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1/tan(x)_\/§><1/tan(2x)
_ Jx J2x
Jtan(3x) Jtan(4x)
{ﬁ" NS }

Et lim Vtan(ax) 1 ou aeR”
_—  — E
x—0* w/a)( +

tan(x) tan(2x)
Donc “m\\//tan(x) \f/tan(Zx) Iim— { v = 3% J et e
=0 Jtan(3x) — /tan(4x) * tan(3x) tan (4x)
i -2
_1-42
RN
(1-42)(<B+ 47)
- 3-4
(\/5 1)(J§+J_)
| 'XiLQCOS(aX)X_zCOS(bX) (a,b)e(R*)2

Pour x=0 ; ona: cos(ax) - cos(bx)=-2sin

~/

8

+

o

P

——
)
=

/_\

cos(ax) —cos(bx) _ _ (

Donc >
X
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=_2(a+b)x(a—b)xSin((a+2b)XJ Si”((a_zb)xJ

2 2 (a+b)x  (a—b)x
2 2

oy 05 (5]

2 (a+b)x 8 (a—b)x
2

- () #(2) (5”)

Do i X’ P e (a+b)x “(a=h)x
2

: . a+b)x
(car lim =1 ; en posant une fois X =%et une

x—0 (a+ b)X x—0 (a—b)X
2 2

deuxieme fois X =@

Exercice 3

Soit ne N*.
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1—cos(x)x cos(2x)x---x cos(nx)

Calculer : lim .
Xx—0 X

Exercice 4 :

Calculer les limites suivantes :

1) lim (cos( 7tanx D
x—=0 3x
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2
2) Ilm(sm( 7 24X+3D
X—>+o0 4x°+7
2
3) Iim(sin( 2X B
x>0 1-cosx

Solution :

. tanx
1)Ona: lim (”; )=£ et la fonction XHCOS(X) est continue en 5

2
2)Ona: lim X 4x+3 : A
x>l AX2 4T -
et la fonction XHSin(X) est continue en %

2
Donc lim | sin| =X 24X+3 —sinl Z =£
%2 4X°+7 4 2

2
3)Ona: lim 2X =lim 2 et lim 1-c =1
x—>0| 1— Ccosx x—>0| 1—Cosx x—0 X2 2

X2

Alors Iim(cos
Xx—0

2
Alors Iim 2X =£=4 - la fonction X+ /X est continue en 4
x>0\ 1—cosx )] 1

2

. 2x2
Donc lim =J4=2
x-0( \|1— cosx

et la fonction x +— sin(x) est continue en 2

ar suite lim| sin 2x° —sin(2)
P x>0 1—cosx ||
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Exercice 5 :

, : 1 : _
Montrer que I’équation : 4x°> —3x — 5= 0 admet une racine dans chacune des intervalles

suivants : }—1;—%[ ; :l—%;OI:Et 10;1

Solution :
On considére la fonction g tel que g(x)=4x*—3x - %

g est continue sur R (car c’est une fonction polynome) ; donc continue sur tout intervalle
de R

eOna: g(—l):—% et g(—%)=%donc: g(—%)x g(-1)<0

d’apres le (T.V.1) il existe a, € ]—1;—%[ tel que : g(al) =0

eOna: g(0)=—% et g(—%)=%donc: g(—%)x 9(0)<0
d’apres le (T.V.I) il existe a, € }—%;O[tel que : g(a,)=0

+ Ona: g(0)=-3 et g(1) = donc: g(0)xg(1)=> <0
d’aprés le (T.V.1) il existe a, € |0;1[ tel que : g(a;)=0

1 : .y
donc I’équation : 4x° —3x — 5= 0admet 3 racines différentes dans chacune des

intervalles: }—1;—1[ ; }—E;O[et 10;q
2 2
Exercice 6 :

1) Montrer que I'équation : X* + X+ 1= 0admet une racine unique dans ]-1;0

N AN NN NNNNNNANNANNNNNNNA

nn guessmaths.co _E-mail : abdelaliguessouma@amail.com _WhatsApp.: O 46 6

AN AN AN AN AN A A AN AN A A A A A A A A A A A A A



http://www.guessmaths.co/
mailto:abdelaliguessouma@gmail.com

AN AN N NN NN NN NN

2) Etudier le signe de (x3 + X +1) sur ]-1;0[.

Solution :

1) On considére la fonction h tel que : h(x)=x’+ x+1

e On a : h est continue sur (car c’est une fonction polynéme) donc continue sur ]-1;0[
eOna: h(-1)=-1et h(0)=1donc : h(-1)xh(0)<0

e h'(x)=3x?+1>0 Sur ]-1;0[ donc h est strictement croissante sur ]-1;0[

Donc : d’aprés le (T.V.1) I"équation h(x)=0admet une solution unigue dans ]-1;0[
2) h est strictement croissante sur ]-1;0[

Donc pour xe ]-1;¢f ;ona: h(x)<h(a) et h(a)=0 ; d’'ou h(x)<0

Donc pour xeJe;0[ ; ona: h(x)>h(a) et h(a)=0 ; d'oi h(x)>0

Conclusion : x° + x+1 est négatif sur [-1;&] ; et positif sur [«;0]

Exercice 7 :

Montrer que I'équation cosx = x admet au moins une racine dans intervalle : | =[0;7]

Solution :

Ona: cosx=X<>cosx—x=0
On pose : f(x)=cosx— X

e On a : fest continue sur R (car c’est la différence de deux fonctions continues) donc
continue sur |

eOna: f(z)=—(1+r)et f(0)=1donc: f(0)x f(x)<O0
Donc : d’apres le (T.V.1) il existe a € ]O;;z[tel que: f (a) =0cad cosa=«a

Exercice 8 :
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Montrer que l’équation : 1+ sinx = x admet au moins une racine dans intervalle : [E ;?
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Solution :

1+sinx=x<1+sinx—x=0

On pose : g(x) =1+sinx—x

eOn a: gestcontinue sur R (car c’est la différence de deux fonctions continues) donc

) T 27
continue sur | —;—
[2 3 }

eOna: 9(%)=2—§>0et g(%):§+l—%<0donc: g(%)xg(%)<o

Donc : d’apres le (T.V.1) il existe o G:I%,%ZI: tel que : g(a) =0 cad 1+sina=«
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